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VERBALE DELLA SESSIONE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 
IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E SICUREZZA SOCIALE, POLITICHE SOCIALI, 

SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 
 

SESSIONE DEL 7-8-9-10 aprile 2026  
 
 

7 aprile 2026 
 
 
Ore: 15.30 
Presenti: Denise Bronzetti (Presidente) – Emanuele Santi (Vice 

Presidente) – Matteo Casali – Marinella Loredana 
Chiaruzzi – Francesca Civerchia (esce alle ore 17.45) 
– Aida Maria Adele Selva – Filippo Tamagnini – 
Andrea Ugolini – Guerrino Zanotti – Paolo Crescentini 
– Luca Lazzari – Gian Carlo Venturini  – Gaetano 
Troina – Giulia Muratori – Miriam Farinelli 

Sono altresì presenti: Luca Boschi (esce alle ore 15.40) 
Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci  
Avv. Anna Maria Muccioli (entra alle ore 16.00) 
Arch. Lorenzo Battistini (entra alle ore 16.00) 
Segretario di Stato all’Istruzione Teodoro Lonfernini 

Verbalizzante:  Monia Mazza 
 
 
  Il Presidente procede a fare l’appello e constatata la presenza del 
numero legale dei membri, dichiara valida la seduta 
 
 
 

- Seduta Pubblica - 
 

OMISSIS 
 

2. Esame in sede referente del progetto di legge “Disposizioni sulla 
Pianificazione Territoriale Strategica – Norme per lo sviluppo e la 
valorizzazione del Territorio – Interventi straordinari con finalità sociali” 
(presentato dalla Segreteria di Stato per il Territorio) 
 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci, quale proponente, interviene per 
una breve illustrazione del Progetto di Legge (Vedi Allegato 1) 
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In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Matteo Casali – Gaetano Troina – 
Miriam Farinelli – Emanuele Santi – Giulia Muratori  
 
Si sospendono i lavori alle ore 17.30 
I lavori riprendono alle ore 17.45 
 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Gian Carlo Venturini – Paolo Crescentini 
– Francesca Civerchia – Guerrino Zanotti  
Replica del Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci quale proponente del 
Progetto di Legge 
Replica dei Consiglieri: Matteo Casali – Emanuele Santi – Gaetano Troina  
Conclude il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
 
Esame articolato  
 
Art. 1 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 1 
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 1 (RF – 
RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
Sull’articolo e sull’emendamento abrogativo dell’art. 1 (RF – RETE –DML) intervengono 
i Consiglieri: Gaetano Troina – Emanuele Santi – Gian Carlo Venturini 
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
Replica del proponente, il Consigliere Matteo Casali, dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 1 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 1 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 4, approva l’articolo 1 
come presentato   
 
La seduta è tolta alle ore 19.25  
 
 
 
Ore: 21.15 
Presenti: Denise Bronzetti (Presidente) – Emanuele Santi (Vice 

Presidente) – Matteo Casali – Marinella Loredana 
Chiaruzzi – Aida Maria Adele Selva – Filippo 
Tamagnini – Andrea Ugolini – Guerrino Zanotti – 
Paolo Crescentini – Luca Lazzari – Gian Carlo 
Venturini  – Gaetano Troina – Giulia Muratori – 
Miriam Farinelli 

Sono altresì presenti: Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci  
Avv. Anna Maria Muccioli  
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Arch. Katia Cesarini (nella saletta scrutini) 
Arch. Lorenzo Battistini  

Verbalizzante:                           Annalisa Marcucci 
 
  Il Presidente procede a fare l’appello e constatata la presenza del 
numero legale dei membri, dichiara valida la seduta 
 
Prosecuzione comma 2 

 Prosecuzione esame del Progetto di Legge, si riprende dall’articolo 2 
 
Art. 2 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 2 
comprensivo di modifiche formali  
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 2 (RF – 
RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
Sull’articolo così come modificato e sull’emendamento abrogativo dell’art. 2 (RF – 
RETE –DML) intervengono i Consiglieri: Gaetano Troina – Emanuele Santi 
Interviene in replica il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
Replica del Consigliere Matteo Casali, proponente dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 2 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 2 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 4, approva l’articolo 2, 
comprensivo di modifiche formali  
 
 
Art. 3 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 3  
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 3 (RF – 
RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
Sull’articolo e sull’emendamento abrogativo dell’art. 3 (RF – RETE –DML) intervengono 
i Consiglieri: Gaetano Troina – Miriam Farinelli – Guerrino Zanotti – Emanuele Santi – 
Aida Maria Adele Selva 
Interviene in replica il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
Replica del Consigliere Matteo Casali, proponente dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 3 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 3 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 4, approva l’articolo 3 
come presentato 
 
 
Art. 4 
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Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 4 
comprensivo di modifiche formali 
Si sospende momentaneamente la seduta per la distribuzione del testo, a tutta la 
Commissione, contenente le correzioni formali assimilate da parte della Segreteria per 
il Territorio  
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 4 (RF – 
RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
Sull’articolo così come modificato e sull’emendamento abrogativo dell’art. 4 (RF – 
RETE –DML) intervengono i Consiglieri: Gaetano Troina – Emanuele Santi   
Interviene in replica il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
Replica del Consigliere Matteo Casali, proponente dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 4 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 4 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 4, approva l’articolo 4 
comprensivo di modifiche formali 
 
 
Art. 5 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 5 
comprensivo di modifiche formali limitatamente al comma 1  
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 5 (RF – 
RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
Sull’articolo così come modificato e sull’emendamento abrogativo dell’art. 5 (RF – 
RETE –DML) intervengono i Consiglieri: Gaetano Troina – Emanuele Santi 
Interviene in replica il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
Replica del Consigliere Matteo Casali, proponente dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 5 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 5 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 4, approva l’articolo 5 
comprensivo di modifiche formali limitatamente al comma 1 
 
 
Art. 6 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 6 
comprensivo di modifiche formali 
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 6 (RF – 
RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
Sull’articolo così come modificato e sull’emendamento abrogativo dell’art. 6 (RF – 
RETE –DML) intervengono i Consiglieri: Gaetano Troina – Emanuele Santi – Guerrino 
Zanotti 
Interviene in replica il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
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Replica del Consigliere Matteo Casali, proponente dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 6 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 6 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 4, approva l’articolo 6 
comprensivo di modifiche formali  
Alle ore 23.30 la seduta è tolta. 

Mercoledì 8 aprile 2023 
 
Ore: 9.20 
Presenti: Denise Bronzetti (Presidente) – Emanuele Santi (Vice 

Presidente) – Matteo Casali – Marinella Loredana 
Chiaruzzi – Francesca Civerchia – Aida Maria Adele 
Selva – Filippo Tamagnini – Andrea Ugolini – 
Guerrino Zanotti – Paolo Crescentini – Luca Lazzari – 
Gian Carlo Venturini  – Gaetano Troina – Giulia 
Muratori – Miriam Farinelli 

Sono altresì presenti: Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci  
Avv. Anna Maria Muccioli  
Arch. Katia Cesarini, Direttore di Dipartimento 
Territorio e Ambiente 
Arch. Lorenzo Battistini  

Verbalizzante:                           Monia Mazza 
 
 
  Il Presidente procede a fare l’appello e constatata la presenza del 
numero legale dei membri, dichiara valida la seduta 
 
Prosecuzione comma 2 

 Prosecuzione esame del Progetto di Legge, si riprende dall’articolo 7 
 
Art.7 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 7, 
comprensivo di modifiche formali limitatamente al comma 2  
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 7 (RF – 
RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
Sull’articolo così come modificato e sull’emendamento abrogativo dell’art. 7 (RF – 
RETE –DML) intervengono i Consiglieri: Gaetano Troina – Emanuele Santi – Giulia 
Muratori  
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
Replica del proponente, il Consigliere Matteo Casali, dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 7 (RF – RETE –DML) 
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La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 7 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 4, approva l’articolo 7 
comprensivo di modifiche formali limitatamente al comma 2 
 
 
Emendamento aggiuntivo di un articolo 7 bis (RF – RETE – DML) 
Il Proponente, il Consigliere Gaetano Troina dà lettura e illustra l’emendamento 
aggiuntivo dell’art. 7 bis (RF – RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
Intervengono i Consiglieri: Matteo Casali – Emanuele Santi 
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
Interviene il Consigliere Guerrino Zanotti 
Per fatto personale interviene il Consigliere Matteo Casali  
Replica del proponente, il Consigliere Gaetano Troina, dell’emendamento aggiuntivo 
dell’art. 7 bis (RF – RETE –DML) 
Per fatto personale interviene il Consigliere Guerrino Zanotti 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento aggiuntivo dell’art. 7 bis (RF – RETE – DML) 
 
 
Art.8 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 8 
comprensivo di modifiche formali 
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 8 (RF – 
RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
Sull’articolo così come modificato e sull’emendamento abrogativo dell’art. 8 (RF – 
RETE –DML) interviene il Consigliere Gaetano Troina 
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
Replica del proponente, il Consigliere Matteo Casali, dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 8 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 8 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 4, approva l’articolo 8 
comprensivo di modifiche formali  
 
 
Art.9 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 9 
comprensivo di modifiche formali 
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 9 (RF – 
RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
Sull’articolo così come modificato e sull’emendamento abrogativo dell’art. 9 (RF – 
RETE –DML) intervengono i Consiglieri: Gaetano Troina – Emanuele Santi 
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Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
Replica del proponente, il Consigliere Matteo Casali, dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 9 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Contrari 11, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 9 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Favorevoli 11, Voti Contrari 4, approva l’articolo 9 
comprensivo di modifiche formali  
La seduta si sospende alle ore 10.53 
I lavori riprendono alle ore 11.05 
 
 
Art.10 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 10, 
così come emendato (emendamento modificativo del comma 1 dell’articolo 
10 (GOVERNO) – Vedi Allegato 3) e con le modifiche formali apportate ai 
successivi commi  
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 10 (RF – 
RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
Sull’articolo così come emendato e modificato e sull’emendamento abrogativo dell’art. 
10 (RF – RETE –DML) intervengono i Consiglieri: Filippo Tamagnini – Gaetano Troina – 
Emanuele Santi – Giulia Muratori – Matteo Casali  
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
Replica del Commissario Filippo Tamagnini 
Replica del proponente, il Commissario Matteo Casali, dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 10 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Contrari 11, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 10 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Favorevoli 11, Voti Contrari 4, approva articolo 10 
così come emendato (emendamento modificativo del comma 1 dell’articolo 
10 (GOVERNO)) e comprensivo di modifiche formali apportate ai successivi 
commi  
 
 
Art.11 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 11 
comprensivo di modifiche formali 
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 11 (RF – 
RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
Sull’articolo così come modificato e sull’emendamento abrogativo dell’art. 11 (RF – 
RETE –DML) intervengono i Consiglieri: Gian Carlo Venturini – Gaetano Troina – 
Emanuele Santi  
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
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Replica del proponente, il Consigliere Matteo Casali, dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 11 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 11 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 4, approva l’articolo 11 
comprensivo di modifiche formali  
 
 
Art.12 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 12 
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 12 (RF – 
RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
Sull’articolo e sull’emendamento abrogativo dell’art. 12 (RF – RETE –DML) 
intervengono i Consiglieri: Gaetano Troina – Emanuele Santi 
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
Replica del proponente, il Consigliere Matteo Casali, dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 12 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Contrari 11, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 12 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Favorevoli 11, Voti Contrari 4, approva l’articolo 12 
come presentato  
 
 
Art.13 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 13 
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 13 (RF – 
RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
 
 
La seduta è tolta alle ore 12.40  
 
 
 
Ore: 15.15  
Presenti: Denise Bronzetti (Presidente) – Emanuele Santi (Vice 

Presidente) – Matteo Casali – Marinella Loredana 
Chiaruzzi – Francesca Civerchia – Aida Maria Adele 
Selva – Filippo Tamagnini – Andrea Ugolini – 
Guerrino Zanotti – Paolo Crescentini (entra alle ore 
15.34)– Luca Lazzari (entra alle ore 15.34) – Gian 
Carlo Venturini  – Gaetano Troina – Giulia Muratori – 
Miriam Farinelli 

Sono altresì presenti: Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci  
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Avv. Anna Maria Muccioli  
Arch. Lorenzo Battistini  
Dott.ssa Catia Cesarini, Direttore di Dipartimento 
Territorio e Ambiente 

Consiglieri non membri: Luca Boschi 
Verbalizzante: Federica Tura 
 
 
  Il Presidente procede a fare l’appello e constatata la presenza del 
numero legale dei membri, dichiara valida la seduta 
 
Prosecuzione comma 2 

 Prosecuzione esame del Progetto di Legge, si riprende dal dibattito 
dell’articolo 13 

 
Sull’articolo e sull’emendamento abrogativo dell’art. 13 (RF – RETE –DML) 
intervengono i Consiglieri: Emanuele Santi – Gaetano Troina 
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
Replica del proponente, il Consigliere Matteo Casali, dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 13 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 13 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Favorevoli 11, Voti Contrari 4, approva l’articolo 13 
come presentato  
 
 
Art.14 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 14 
comprensivo di modifiche formali 
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 14 (RF – 
RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
Sull’articolo così come modificato e sull’emendamento abrogativo dell’art. 14 (RF – 
RETE –DML) intervengono i Consiglieri: Gaetano Troina – Emanuele Santi  
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
Replica del proponente, il Consigliere Matteo Casali, dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 14 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Contrari 11, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 14 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Favorevoli 11, Voti Contrari 4, approva l’articolo 14 
comprensivo di modifiche formali 
 
 
Art.15 
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Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 15 
così come emendato (emendamento modificativo del comma 4 dell’articolo 
15 (GOVERNO) – Vedi Allegato 3) e con le modifiche formali apportate ai 
commi precedenti 
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 15 (RF – 
RETE –DML) 
Sull’articolo così come emendato e modificato e sull’emendamento abrogativo dell’art. 
15 (RF – RETE –DML) intervengono i Consiglieri: Gaetano Troina – Miriam Farinelli – 
Emanuele Santi – Giulia Muratori 
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
Replica del proponente, il Consigliere Matteo Casali, dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 15 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 15 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 4, approva articolo 15 
così come emendato (emendamento modificativo del comma 4 dell’articolo 
15 (GOVERNO)) e comprensivo delle modifiche formali apportate ai commi 
precedenti 
 
 
Art.16 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 16 
comprensivo di modifiche formali 
Il Consigliere Gaetano Troina illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 16 (RF – 
RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
Sull’articolo così come modificato e sull’emendamento abrogativo dell’art. 16 (RF – 
RETE –DML) intervengono i Consiglieri: Gaetano Troina – Matteo Casali – Emanuele 
Santi  
Replica del proponente, il Consigliere Gaetano Troina, dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 16 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Contrari 11, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 16 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Favorevoli 11, Voti Contrari 4, approva l’articolo 16 
comprensivo di modifiche formali 
 
 
Art.17 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 17 
così come emendato (emendamento modificativo dell’articolo 17 (GOVERNO) 
– Vedi Allegato 3) 
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 17 (RF – 
RETE –DML) 
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Sull’articolo così come emendato e sull’emendamento abrogativo dell’art. 16 (RF – 
RETE –DML) interviene il Consigliere Gaetano Troina 
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
Replica del proponente, il Consigliere Matteo Casali, dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 17 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Contrari 11, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 17 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Favorevoli 11, Voti Contrari 4, approva l’articolo 17 
così come emendato (emendamento modificativo dell’articolo 17 
(GOVERNO)) 
 
 
Art.18 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 18 
comprensivo di modifiche formali 
Il Consigliere Gaetano Troina illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 18 (RF – 
RETE –DML) dà lettura e illustra l’emendamento modificativo dell’art. 18, 
comma 2 (RF – RETE –DML), quest’ultimo presentato in subordine – (Vedi 
Allegato 2) 
Sull’articolo così come modificato, sull’emendamento abrogativo dell’art. 18 (RF – 
RETE –DML) e sull’emendamento modificativo dell’art. 18, comma 2 (RF – RETE –
DML) presentato in subordine intervengono i Consiglieri: Emanuele Santi – Matteo 
Casali – Gian Carlo Venturini 
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
Replica del proponente, il Consigliere Gaetano Troina, dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 18 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Contrari 11, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 18 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Contrari 11, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento modificativo dell’art. 18, comma 2 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Favorevoli 11, Voti Contrari 4, approva l’articolo 18 
comprensivo di modifiche formali 
 
 
Art.19 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 19 
comprensivo di modifiche formali 
Il Consigliere Emanuele Santi illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 19 (RF – 
RETE –DML), dà lettura e illustra l’emendamento modificativo dell’art. 19, 
comma 1 (RF – RETE –DML) presentato in subordine e dà lettura e illustra 
l’emendamento aggiuntivo dell’art. 19, comma 7 bis (RF – RETE –DML), 
presentato ulteriormente in subordine – (Vedi Allegato 2) 
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Sull’articolo così come modificato e sull’emendamento abrogativo dell’art. 19 (RF – 
RETE –DML), sull’emendamento modificativo dell’art. 19, comma 1 (RF – RETE –DML) 
presentato in subordine e sull’emendamento aggiuntivo dell’art. 19, comma 7 bis (RF 
– RETE –DML), presentato ulteriormente in subordine, intervengono i Consiglieri: 
Matteo Casali – Gaetano Troina 
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
Replica del proponente, il Consigliere Emanuele Santi, dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 19 (RF – RETE –DML), dell’emendamento modificativo dell’art. 19, comma 1 
(RF – RETE –DML) presentato in subordine e dell’emendamento aggiuntivo dell’art. 19, 
comma 7 bis (RF – RETE –DML), presentato ulteriormente in subordine 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 19 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento modificativo dell’art. 19, comma 1 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento aggiuntivo dell’art. 19, comma 7 bis (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 4, approva l’articolo 19 
comprensivo di modifiche formali 
 
 
Art.20 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 20 
comprensivo di modifiche formali 
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 20 (RF – 
RETE –DML) e dà lettura e illustra l’emendamento modificativo dell’art. 20 (RF – 
RETE –DML), presentato in subordine – (Vedi Allegato 2) 
Sull’articolo così come modificato, sull’emendamento abrogativo dell’art. 20 (RF – 
RETE –DML) e sull’emendamento modificativo dell’art. 20 (RF – RETE –DML) 
presentato in subordine, intervengono i Consiglieri: Gaetano Troina – Emanuele Santi 
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
Replica del proponente, il Consigliere Matteo Casali, dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 20 (RF – RETE –DML) e dell’emendamento modificativo dell’art. 20 (RF – RETE 
–DML), presentato in subordine 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci illustra e dà lettura di un 
emendamento modificativo del comma 7 dell’articolo 20 (CONCORDATO 
GOVERNO - RF – DML - RETE) depositato alle ore 18.44 – (Vedi Allegato 4) 
La Commissione, con Voti Contrari 11, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 20 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Contrari 11, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento modificativo dell’art. 20 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 11, Voti Contrari 0, Astenuti 4 approva 
l’articolo 20 così come emendato (emendamento modificativo del comma 7 
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dell’articolo 20 (CONCORDATO GOVERNO - RF – DML - RETE)) e comprensivo 
di modifiche formali 
 
 
Art.21 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 21 
comprensivo di modifiche formali 
Il Consigliere Gaetano Troina illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 21 (RF – 
RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
Sull’articolo così come modificato e sull’emendamento abrogativo dell’art. 21 (RF – 
RETE –DML) intervengono i Consiglieri: Matteo Casali – Emanuele Santi 
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
Replica del proponente, il Consigliere Gaetano Troina, dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 21 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Contrari 11, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 21 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Favorevoli 11, Voti Contrari 4, approva l’articolo 21 
comprensivo di modifiche formali 
 
La seduta è tolta alle ore 19.03 
 
 
Ore: 21.25 
Presenti: Denise Bronzetti (Presidente) – Emanuele Santi (Vice 

Presidente) – Matteo Casali – Marinella Loredana 
Chiaruzzi – Francesca Civerchia – Aida Maria Adele 
Selva – Filippo Tamagnini – Andrea Ugolini – 
Guerrino Zanotti – Paolo Crescentini – Luca Lazzari – 
Gian Carlo Venturini  – Gaetano Troina – Giulia 
Muratori – Miriam Farinelli 

Sono altresì presenti: Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci  
Avv. Anna Maria Muccioli  
Arch. Lorenzo Battistini  
Dott.ssa Catia Cesarini, Direttore di Dipartimento 
Territorio e Ambiente   

Verbalizzante:   Giovanna Guidi 
 
  Il Presidente procede a fare l’appello e constatata la presenza del 
numero legale dei membri, dichiara valida la seduta 
 
Prosecuzione comma 2 

 Prosecuzione esame del Progetto di Legge, si riprende dall’articolo 22 
 



 
 
 
 
 
 
 

 COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E SICUREZZA 
SOCIALE, POLITICHE SOCIALI, SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 
 

Art.22 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 22, 
così come emendato (emendamento modificativo del comma 1 dell’articolo 
22 (GOVERNO) – Vedi Allegato 3) e con le modifiche formali apportate ai 
successivi commi  
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’articolo 22 (RF 
– RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
Sull’articolo così come emendato e modificato e sull’emendamento abrogativo dell’art. 
22 (RF – RETE –DML) interviene il Consigliere Gaetano Troina 
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
Replica del proponente, il Consigliere Matteo Casali, dell’emendamento abrogativo 
dell’articolo 22 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Contrari 11, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 22 (RF – RETE –DML) 
La Commissione con Voti Favorevoli 11, Voti Contrari 4, approva l’articolo 22 
così come emendato (emendamento modificativo del comma 1 dell’articolo 
22 (GOVERNO)) e comprensivo delle modifiche formali apportate ai 
successivi commi  
 
 
Art.23 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 23 
comprensivo di modifiche formali 
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’articolo 23 (RF 
– RETE –DML) e dà lettura e illustra l’emendamento modificativo dell’articolo 23 
(RF – RETE –DML) presentato in subordine– (Vedi Allegato 2) 
Sull’articolo così come modificato, sull’emendamento abrogativo dell’art. 23 (RF – 
RETE –DML) e sull’emendamento modificativo dell’art. 23 (RF – RETE –DML) 
presentato in subordine, intervengono i Consiglieri: Gaetano Troina – Emanuele Santi 
– Maria Adele Selva  
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
Replica del proponente, il Consigliere Matteo Casali, dell’emendamento abrogativo 
dell’articolo 23 (RF – RETE –DML) e dell’emendamento modificativo dell’articolo 23 (RF 
– RETE –DML), presentato in subordine 
La Commissione, con Voti Contrari 11, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 23 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Contrari 11, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento modificativo dell’art. 23 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 11, Voti Contrari 4, approva l’articolo 23 
comprensivo di modifiche formali 
 
 
Art.24 
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Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 24 
comprensivo di modifiche formali, salvo la lettera d), del comma 1, il cui 
contenuto rimane conforme al testo originario del Progetto di Legge  
Interviene il Presidente per dare atto che da un punto di vista formale viene 
aggiornato l’elenco di cui ai commi 1 e 3, eliminando le lettere straniere. L’Ufficio 
Segreteria Istituzionale provvederà, in fase di redazione del testo licenziato del 
Progetto di Legge dalla Commissione Consiliare Permamente IV, a verificare i rinvii 
interni per aggiornarli, ove necessario  
Il Consigliere Gaetano Troina illustra l’Emendamento abrogativo dell’articolo 24 
(RF – RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
Sull’articolo così come modificato e sull’emendamento abrogativo dell’art. 24 (RF – 
RETE –DML) intervengono i Consiglieri: Matteo Casali – Emanuele Santi – Gian Carlo 
Venturini; quest’ultimo precisa a verbale che in relazione al comma 1, lettera g) per 
“morfologia del terreno, mediante rappresentazione delle curve di livello”, si intende 
sempre l’ultimo rilievo effettuato, ossia quelli forniti dall’Ufficio Tecnico del Catasto e 
Cartografia; attualmente si fa riferimento all’ultimo volo aereo, risalente al 2023, non 
più a quello del 2007  
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci, il quale conferma e 
concorda con quanto precisato a verbale dal Consigliere Gian Carlo Venturini   
Replica del proponente, il Consigliere Gaetano Troina, dell’emendamento abrogativo 
dell’articolo 24 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 24 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 4, approva l’articolo 24 
comprensivo di modifiche formali, salvo la lettera d), del comma 1, il cui 
contenuto rimane conforme al testo originario del Progetto di Legge 
 
 
Art.25 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 25 
comprensivo di modifiche formali 
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’articolo 25 (RF 
– RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
Sull’articolo così come modificato e sull’emendamento abrogativo dell’art. 25 (RF – 
RETE –DML) intervengono i Consiglieri: Gaetano Troina – Emanuele Santi  
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
Replica del proponente, il Consigliere Matteo Casali, dell’emendamento abrogativo 
dell’articolo 25 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Contrari 11, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 25 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 11, Voti Contrari 4, approva l’articolo 25 
comprensivo di modifiche formali  
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Art.26 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 26 
comprensivo di modifiche formali, salvo i commi 1 e 8, il cui contenuto 
rimane conforme al testo originario del Progetto di Legge  
Il Consigliere Gaetano Troina dà lettura e illustra dell’emendamento abrogativo 
dell’articolo 26 (RF – RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) e chiede chiarimenti sui 
commi 2, 3, 8 e 9  
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci per i chiarimenti tecnici 
richiesti 
Sull’articolo così come modificato e sull’emendamento abrogativo dell’art. 26 (RF – 
RETE –DML) intervengono i Consiglieri: Emanuele Santi – Matteo Casali – Gaetano 
Troina 
La seduta è sospesa per qualche minuto al fine di concordare emendamenti al testo 
dell’articolo 26 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci illustra e dà lettura di un 
emendamento modificativo dei commi 2, 4 e 9 dell’articolo 26 (CONCORDATO 
GOVERNO - RF –DML - RETE) depositato alle ore 00.02 – (Vedi Allegato 5) 
La Commissione, con Voti Contrari 11, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 26 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 11, Voti Contrari 0, Astenuti 4, approva 
l’articolo 26 così come emendato (emendamento modificativo dei commi 2, 4 
e 9 dell’articolo 26 (CONCORDATO GOVERNO - RF –DML - RETE)) e 
comprensivo delle modifiche formali apportate agli altri commi non emendati 
ad eccezione dei commi 1 e 8 
 
 
Alle ore 00.05 la seduta è tolta  
 
 

9 aprile 2026 
 
 
Ore: 11.00 
Presenti: Denise Bronzetti (Presidente) – Emanuele Santi (Vice 

Presidente) – Matteo Casali – Marinella Loredana 
Chiaruzzi – Francesca Civerchia – Aida Maria Adele 
Selva– Filippo Tamagnini –Guerrino Zanotti – Paolo 
Crescentini – Luca Lazzari – Gian Carlo Venturini – 
Gaetano Troina – Giulia Muratori  

Sono altresì presenti: Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci  
Avv. Anna Maria Muccioli  
Arch. Lorenzo Battistini  
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Dott.ssa Catia Cesarini, Direttore di Dipartimento 
Territorio e Ambiente  
Segretario di Stato Affari Interni Andrea Belluzzi 

Verbalizzante:  Monia Mazza 
 
 Il Presidente procede a fare l’appello e constatata la presenza del numero 
legale dei membri, dichiara valida la seduta 
 
Prosecuzione comma 2 

 Prosecuzione esame del Progetto di Legge, si riprende dall’articolo 27 
 
Art.27 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 27 
comprensivo di modifiche formali 
Il Consigliere Gaetano Troina illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 27 (RF – 
RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) e chiede precisazioni in merito al testo dell’art.27  
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci, il quale in riferimento al 
comma 1 effettua modifica formale a microfono sostituendo il termine “e/o” con la “e” 
Sull’articolo così come modificato e sull’emendamento abrogativo dell’art. 27 (RF – 
RETE –DML) intervengono i Consiglieri: Matteo Casali – Emanuele Santi  
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
Replica del proponente, il Consigliere Gaetano Troina, dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 27 (RF – RETE –DML), il quale chiede conferma dell’emendamento formale 
suindicato e chiede la modifica del testo del comma 1 con la seguente dicitura 
“deliberazione positiva del CTS e della CCM” 
All’unanimità la Commissione decide di far leggere ad alta ed intellegibile voce al 
Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci il comma 1 con le modifiche proposte 
dal Consigliere Gaetano Troina, in quanto tutti d’accordo rispetto alle osservazioni 
presentate 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 3, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 27 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 0, Astenuti 3, approva 
l’articolo 27 comprensivo di modifiche formali, nonché delle modifiche 
relative al comma 1 lette ad alta ed intellegibile voce dal Segretario di Stato 
per il Territorio Matteo Ciacci 
 
 
Art.28 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 28 
comprensivo di modifiche formali 
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 28 (RF – 
RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) e chiede al Segretario di Stato per il Territorio 
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Matteo Ciacci che vengano dettagliate le variazioni procedurali rispetto alle procedure 
attuali 
Interviene il Consigliere Gaetano Troina il quale chiede conferma della modifica 
formale di cui al comma 6, ossia del termine “e” anziché “ovvero”. Il Consigliere inoltre 
suggerisce in riferimento al comma 11 una modifica nei termini che seguono 
“approvazione ai Gruppi Consiliari, agli Uffici tecnici competenti e alla Commissione 
Consiliare competente”  
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci, il quale propone la 
modifica relativamente al comma 6 nel seguente termine “CTS e ove necessario della 
CCM”. Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci riferisce in merito al non 
accoglimento del suggerimento riferito al comma 11 
Interviene il Consigliere Emanuele Santi il quale accoglie la modifica in riferimento al 
comma 6 “CTS e ove necessario della CCM” 
Replica del proponente, il Consigliere Matteo Casali, dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 24 (RF – RETE –DML)  
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci legge ad alta ed intellegibile voce il 
comma 6 comprensivo della seguente modifica “CTS e ove necessario della CCM”  
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 3, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 28 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 0, Astenuti 3, approva 
l’articolo 28 comprensivo di modifiche formali, nonchè delle modifiche 
relative al comma 6 lette ad alta ed intellegibile voce dal Segretario di Stato 
per il Territorio Matteo Ciacci 
 
 
Art.29 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 29 
comprensivo di modifiche formali 
Il Consigliere Gaetano Troina illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 29 (RF – 
RETE –DML) – (Vedi Allegato 2), preliminarmente chiede di specificare circa la 
volontà di depositare un emendamento dei commi 1 e 2 e chiede la valutazione di una 
modifica del comma 5 in riferimento al Responsabile del Progetto 
Viene depositato alle ore 11.54 un emendamento modificativo dell’articolo 29 
(GOVERNO), in riferimento ai commi 1 e 2, ove vi sono le medesime modifiche 
formali lette a microfono – (Vedi Allegato 3) 
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
Interviene il Consigliere Gian Carlo Venturini, il quale ricorda la disponibilità 
evidenziata nelle sedute precedenti 
Replica del proponente, il Consigliere Gaetano Troina, dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 24 (RF – RETE –DML), il quale suggerisce una modifica del comma 6  
La seduta è sospesa per qualche minuto al fine di procedere al deposito di un 
emendamento corcordato in riferimento al comma 6 dell’articolo 29. Emendamento 
depositato alle ore 12.07 
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Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci illustra e dà lettura di un 
emendamento modificativo del comma 6 dell’articolo 29 (CONCORDATO 
GOVERNO - RF - DML - RETE) – (Vedi Allegato 6) 
Interviene il Consigliere Matteo Casali il quale chiede una precisazione in merito al 
comma 1 e riferisce in merito ai commi 3 e 6 
Interviene il Consigliere Emanuele Santi il quale richiama al rispetto del Regolamento 
del Consiglio Grande e Generale 
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
Interviene nuovamente il Consigliere Matteo Casali il quale chiede una risposta rispetto 
a quanto prima richiesto 
Replica del Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 3, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 29 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 0, Astenuti 3, approva 
l’articolo 29 così come emendato (emendamento modificativo dei commi 1 e 
2 dell’articolo 29 (GOVERNO) e emendamento modificativo del comma 6 
dell’articolo 29 (CONCORDATO GOVERNO - RF – DML - RETE)) e comprensivo 
di modifiche formali apportate agli altri commi 
 
 
Art.30 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 30 
comprensivo di modifiche formali  
Il Consigliere Gaetano Troina illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 30 (RF – 
RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 3, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 30 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 3, approva l’articolo 30 
comprensivo delle modifiche formali 
 
 
Art.31 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 31 
comprensivo di modifiche formali 
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 31 (RF – 
RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
Interviene il Consigliere Gaetano Troina il quale evidenzia una discrepanza presente al 
comma 2 
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci  
Replica del proponente, il Consigliere Matteo Casali, dell’Emendamento abrogativo 
dell’art. 31(RF – RETE –DML)  
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La seduta è sospesa per qualche minuto al fine di procedere al deposito di un 
emendamento corcordato in riferimento al comma 1 e alla lettera b) del comma 2 
dell’articolo 31. Emendamento depositato alle ore 13.07 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci illustra e dà lettura di un 
emendamento modificativo dell’articolo 31 (CONCORDATO GOVERNO - RF –
DML - RETE) – (Vedi Allegato 7) 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 3, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 31 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 0, Astenuti 3, approva 
l’articolo 31 così come emendato (emendamento modificativo del comma 1 e 
della lettera b) del comma 2 dell’articolo 31 (CONCORDATO GOVERNO - RF – 
DML - RETE))  
 
 
Alle ore 13.10 la seduta è tolta.  
 
 

9 aprile 2026 
 
 
Ore: 15.25 
Presenti: Denise Bronzetti (Presidente) – Emanuele Santi (Vice 

Presidente) – Matteo Casali – Marinella Loredana 
Chiaruzzi – Francesca Civerchia (esce alle ore 19.02) 
– Aida Maria Adele Selva– Filippo Tamagnini –
Guerrino Zanotti – Paolo Crescentini – Luca Lazzari – 
Gian Carlo Venturini  – Gaetano Troina (entra alle 
ore 17.13) – Giulia Muratori – Miriam Farinelli 

Sono altresì presenti: Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci  
Avv. Anna Maria Muccioli  
Arch. Lorenzo Battistini  
Dott.ssa Catia Cesarini, Direttore di Dipartimento 
Territorio e Ambiente  

Verbalizzante:  Lara Micheloni 
 
Prosecuzione comma 2 

 Prosecuzione esame del Progetto di Legge, si riprende dall’articolo 32 
 
Art.32 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 32 
comprensivo di modifiche formali 
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 32 (RF – 
RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
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Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
Interviene il Consigliere Matteo Casali  
Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura della prima parte del comma 2 con la 
modifica così come concordata nei seguenti termini: “può essere convocata dall’ente o 
dall’ufficio preposto” anziché “è convocata dall’ente preposto” 
Replica del proponente, il Consigliere Matteo Casali, dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 32 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 3, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 32 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 0, Astenuti 3, approva 
l’articolo 32 comprensivo di modifiche formali nonchè della modifica a 
verbale sopra riportata 
 
 
Art.33 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 33 
comprensivo di modifiche formali e dell’emendamento modificativo al comma 
5 (GOVERNO)– (Vedi Allegato 3) 
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 33 (RF – 
RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura dell’emendamento 
modificativo al comma 5 (GOVERNO), e dichiara che venga messo a verbale 
l’eliminazione della seguente dicitura: “previste dal PPA.” 
Replica del proponente, il Consigliere Matteo Casali, dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 33 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 3, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 33 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 3, approva l’articolo 33 
così come emendato (emendamento modificativo al comma 5 (GOVERNO)), 
comprensivo di modifiche formali e della modifica a verbale sopra riportata  
 
 
Art.34 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 34 
comprensivo di modifiche formali 
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 34 (RF – 
RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
Interviene il Consigliere Emanuele Santi  
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio  
Replica del proponente, il Consigliere Matteo Casali, dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 24 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 3, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 34 (RF – RETE –DML) 
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La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 3, approva l’articolo 34 
comprensivo di modifiche formali 
 
 
Art.35 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 35 
comprensivo di modifiche formali 
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 35 (RF – 
RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio  
Intervengono i Consiglieri: Matteo Casali - Emanuele Santi  
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 3, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 35 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 3, approva l’articolo 34 
comprensivo di modifiche formali 
 
 
Art.36 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 36 
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 36 (RF – 
RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
Intervengono i Consiglieri: Guerrino Zanotti – Miriam Farinelli – Emanuele Santi  
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio  
Replica del proponente, il Consigliere Matteo Casali dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 36 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 3, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 36 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 3, approva l’articolo 36  
 
 
Emendamento aggiuntivo dell’art.36 bis (RF – RETE – DML) 
Il Consigliere Matteo Casali dà lettura e illustra l’emendamento aggiuntivo 
dell’articolo 36 bis (RF – RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
Interviene il Consigliere Emanuele Santi  
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio  
Replica del proponente, il Consigliere Matteo Casali, dell’emendamento aggiuntivo 
dell’articolo 36 bis (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
emendamento aggiuntivo dell’articolo 36 bis (RF – RETE –DML)  
 
 
Art.37 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 37  
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Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 37 (RF – 
RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 37 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 4, approva l’articolo 37  
 
 
Art.38 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 38 
comprensivo di modifiche formali 
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 38 (RF – 
RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
Interviene il Consigliere Matteo Casali  
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio  
Replica del proponente, il Consigliere Matteo Casali, dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 38 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 38 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 4, approva l’articolo 38 
comprensivo di modifiche formali  
 
 
Art.39 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 39 
comprensivo di modifiche formali 
Il Consigliere Gaetano Troina illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 39 (RF – 
RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
Interviene il Consigliere Matteo Casali  
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio  
Replica del proponente, il Consigliere Gaetano Troina, dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 39 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 39 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 4, approva l’articolo 39 
comprensivo di modifiche formali  
 
 
Art.40 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 40 
comprensivo di modifiche formali e dell’emendamento modificativo al comma 
2 dell’articolo 40 (GOVERNO) – (Vedi Allegato 3) 
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 40 (RF – 
RETE –DML)  
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Interviene il Segretario di Stato per il Territorio 
Intervengono i Consiglieri: Gaetano Troina – Emanuele Santi 
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio  
Replica del proponente, il Consigliere Matteo Casali, dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 40 (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 40 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 4, approva l’articolo 40 
così come emendato (emendamento modificativo al comma 2 dell’articolo 40 
(GOVERNO)) comprensivo di modifiche formali 
 
Art.41 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 41 
Il Consigliere Emanuele Santi illustra l’emendamento abrogativo dell’art.41 (RF – 
RETE – DML) – (Vedi Allegato 2) 
Intervengono i Consiglieri: Gaetano Troina – Matteo Casali  
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio  
Replica del proponente, il Consigliere Matteo Casali, dell’emendamento abrogativo 
dell’art. 40 (RF – RETE –DML)  
Replica del Segretario di Stato per il Territorio 
La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 41 (RF – RETE –DML) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 4, approva l’articolo 41 
come presentato 
 
 
Emendamento aggiuntivo dell’art.41 bis (RF – RETE – DML) 
Il Consigliere Gaetano Troina dà lettura e illustra l’emendamento aggiuntivo 
dell’articolo 41 bis (RF – RETE –DML) – (Vedi Allegato 2) 
Intervengono i Consiglieri: Matteo Casali – Emanuele Santi  
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio 
Replica del proponente, il Consigliere Gaetano Troina, dell’emendamento aggiuntivo 
dell’articolo 36 bis (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento aggiuntivo dell’art. 41 bis (RF – RETE –DML) 
 
 
Art.42 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 42 
così come emendato (emendamento modificativo al comma 6 dell’articolo 
42(GOVERNO), depositato alle ore 18.40) – (Vedi Allegato 3) e comprensivo 
di modifiche formali 
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Il Consigliere Gaetano Troina illustra l’emendamento abrogativo dell’art.42 (RF – 
RETE – DML) e dà lettura e illustra l’emendamento modificativo del comma 5 
dell’art.42 (RF – RETE – DML) presentato in subordine – (Vedi Allegato 2) 
Intervengono i Consiglieri: Maria Adele Selva – Emanuele Santi – Matteo Casali 
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio  
Interviene il Consigliere Marinella Loredana Chiaruzzi  
La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 3, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 42 (RF – RETE –DML) 
Il Consigliere Gaetano Troina ritira l’emendamento modificativo del comma 5 
dell’art.42 (RF – RETE – DML)  
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci illustra e dà lettura di un 
emendamento modificativo dell’articolo 42 (GOVERNO) depositato alle ore 
19.24, che sostituisce il deposito precedente – (Vedi Allegato 3) 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci illustra e dà lettura di un 
emendamento modificativo dell’articolo 42 (GOVERNO) depositato alle ore 
19.31, che sostituisce il deposito precedente – (Vedi Allegato 3) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 0, Astenuti 3, approva 
l’articolo 42, così come emendato (emendamento modificativo dell’articolo 
42 (GOVERNO)) comprensivo di modifiche formali in riferimento ai soli 
commi 2 e 4 
(si specifica che il comma 1 bis nel testo del Progetto di Legge licenziato è diventato il 
comma 2 e pertanto è cambiata la numerazione dei commi successivi) 
 
Alle ore 19.33 la seduta è tolta. 
 
 
Ore: 21.20 
Presenti: Denise Bronzetti (Presidente) – Emanuele Santi (Vice 

Presidente) – Matteo Casali – Marinella Loredana 
Chiaruzzi – Francesca Civerchia – Aida Maria Adele 
Selva– Filippo Tamagnini – Guerrino Zanotti – Paolo 
Crescentini – Luca Lazzari (entra alle 21.38) – Gian 
Carlo Venturini – Gaetano Troina – Giulia Muratori – 
Miriam Farinelli (esce alle ore 23.45) 

Sono altresì presenti: Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci  
Avv. Anna Maria Muccioli  
Arch. Lorenzo Battistini  
Dott.ssa Catia Cesarini, Direttore di Dipartimento 
Territorio e Ambiente  

Verbalizzante:  Federica Tura 
 
Prosecuzione comma 2 

 Prosecuzione esame del Progetto di Legge, si riprende dall’articolo 43 
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Art.43 
Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura e illustra l’articolo 43 così come 
emendato (emendamento modificativo dell’art.43 (GOVERNO)) depositato 
alle 21.23 – (Vedi Allegato 3) 
Il Consigliere Emanuele Santi illustra l’emendamento abrogativo dell’art.43 (RF – 
RETE – DML) e dà lettura e illustra l’emendamento modificativo del comma 5 
dell’art.43 (RF – RETE – DML), presentato in subordine – (Vedi Allegato 2) 
Sull’articolo così come emendato, sull’emendamento abrogativo dell’art.43 (RF – RETE 
– DML) e sull’emendamento modificativo del comma 5 dell’art.43 (RF – RETE – DML) 
quest’ultimo presentato in subordine, intervengono i Consiglieri: Matteo Casali – 
Gaetano Troina 
Replica del Segretario di Stato per il Territorio 
Replica del Consigliere Emanuele Santi quale proponente dell’emendamento 
abrogativo dell’art.43 (RF – RETE – DML) e dell’emendamento modificativo del comma 
5 dell’art.43 (RF – RETE – DML), quest’ultimo presentato in subordine 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci illustra e dà lettura di un 
emendamento modificativo dell’articolo 43 (GOVERNO) depositato alle ore 
21.29, che sostituisce il deposito precedente – (Vedi Allegato 3) 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’articolo 43 (RF – RETE – DML) 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento presentato in subordine del comma 5 dell’articolo 43 (RF – 
RETE – DML)  
La Commissione, con, Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 0, Astenuti 4, approva 
l’articolo 43 così come emendato (emendamento modificativo dell’art.43 
(GOVERNO)) 
 
 
Art.44 
Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura e illustra l’articolo 44 così come 
emendato (emendamento modificativo del comma 4 dell’articolo 44 
(GOVERNO)) – (Vedi Allegato 3) 
Il Consigliere Gaetano Troina illustra l’emendamento abrogativo dell’art.44 (RF – 
RETE – DML) e dà lettura e illustra l’emendamento modificativo del comma 4 
dell’art.44 (RF – RETE – DML), quest’ultimo presentato in subordine – (Vedi 
Allegato 2) 
Sull’articolo così come emendato e sull’emendamento abrogativo dell’art.44 (RF – 
RETE – DML) e sull’emendamento modificativo del comma 4 dell’art.44 (RF – RETE – 
DML) intervengono i Consiglieri: Matteo Casali – Marinella Chiaruzzi – Emanuele Santi 
Replica del Segretario di Stato per il Territorio 
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Replica del Consigliere Gaetano Troina quale proponente dell’emendamento abrogativo 
dell’art.44 (RF – RETE – DML) e l’emendamento modificativo del comma 4 dell’art.44 
(RF – RETE – DML), quest’ultimo presentato in subordine 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’articolo 44 (RF – RETE – DML) 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento modificativo del comma 4 dell’articolo 44 (RF – RETE – DML) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 4, approva l’articolo 44 
così come emendato (emendamento modificativo del comma 4 dell’articolo 
44 (GOVERNO)) 
 
 
Art.45 
Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura e illustra l’articolo 45 così come 
emendato (emedamento aggiuntivo di un articolo (GOVERNO) depositato alle 
ore 15.47 del 07.04.2026); emendamenti modificativi all’articolo 45 
(GOVERNO) depositato alle 22.18 che sostituisce, solo per quanto attiene al 
comma 4, il deposito precedente) – (Vedi Allegato 3) 
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art.45 (RF – 
RETE – DML) – (Vedi Allegato 2) 
Sull’articolo così come emendato e sull’emendamento abrogativo dell’art.45 (RF – 
RETE – DML) interviene il Consigliere Gaetano Troina 
Replica del Segretario di Stato per il Territorio 
Replica del Consigliere Matteo Casali quale proponente dell’emendamento abrogativo 
dell’art.45 (RF – RETE – DML)  
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci illustra e dà lettura degli 
emendamenti modificativi dell’articolo 45 (GOVERNO) depositati alle ore 22.51, 
che sostituisce il deposito precedente fatto alle ore 22.18– (Vedi Allegato 3)  
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’articolo 45 (RF – RETE – DML)  
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 4, approva l’articolo 45 
così come emendato (emedamento aggiuntivo di un articolo (GOVERNO) 
depositato alle ore 15.47 del 07.04.2026, limitatamente alla lettera d), 
comma 2 dell’art.45; emendamenti modificativi all’articolo 45 (GOVERNO) 
depositati alle ore 22.51) 
(si specifica che il comma 1 bis nel testo del Progetto di Legge licenziato è diventato il 
comma 2 e pertanto è cambiata la numerazione dei commi successivi) 
 
 
Art.46 
Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura e illustra l’articolo 46 
Il Consigliere Gaetano Troina illustra l’emendamento abrogativo dell’art.46 (RF – 
RETE – DML) – (Vedi Allegato 2) 
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Sull’articolo e sull’emendamento abrogativo dell’art.46 (RF – RETE – DML) interviene il 
Segretario di Stato per il Territorio,  
Sull’articolo e sull’emendamento abrogativo dell’art.46 (RF – RETE – DML) interviene il 
Consigliere Matteo Casali 
Replica del Segretario di Stato per il Territorio  
Replica del Consigliere Gaetano Troina quale proponente dell’emendamento abrogativo 
dell’art.46 (RF – RETE – DML) 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art.46 (RF – RETE – DML) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 4, approva l’articolo 46 
come presentato 
 
Art.47  
Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura e illustra l’articolo 47 
Il Consigliere Gaetano Troina illustra l’emendamento abrogativo dell’art.47 (RF – 
RETE – DML) – (Vedi Allegato 2) 
Replica del Segretario di Stato per il Territorio 
Replica del Consigliere Gaetano Troina quale proponente dell’emendamento abrogativo 
dell’art.47 (RF – RETE – DML)   
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art.47 (RF – RETE – DML) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 4, approva l’articolo 47 
come presentato 
 
Breve sospensione dei lavori 
 
Ore: 23.50 
Presenti: Denise Bronzetti (Presidente) – Emanuele Santi (Vice 

Presidente) – Matteo Casali – Marinella Loredana 
Chiaruzzi – Francesca Civerchia – Aida Maria Adele 
Selva – Filippo Tamagnini – Guerrino Zanotti – Paolo 
Crescentini – Luca Lazzari – Gian Carlo Venturini  – 
Gaetano Troina – Giulia Muratori  

Sono altresì presenti: Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci  
Avv. Anna Maria Muccioli  
Arch. Lorenzo Battistini  
Dott.ssa Catia Cesarini, Direttore di Dipartimento 
Territorio e Ambiente  

Verbalizzante:  Federica Tura 
 
Prosecuzione comma 2 

 Prosecuzione esame del Progetto di Legge, si riprende dall’articolo 48 
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Art.48 
Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura e illustra l’articolo 48 così come 
emendato (emendamento modificativo all’articolo 48 (GOVERNO)) – (Vedi 
Allegato 3) 
Il Consigliere Gaetano Troina illustra l’emendamento abrogativo dell’art.48 (RF – 
RETE – DML) – (Vedi Allegato 2) 
Sull’articolo così come emendato e sull’emendamento abrogativo dell’art.48 (RF – 
RETE – DML) interviene il Segretario di Stato per il Territorio 
Sull’articolo così come emendato e sull’emendamento abrogativo dell’art.48 (RF – 
RETE – DML) interviene il Consigliere Matteo Casali 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art.48 (RF – RETE – DML) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 4, approva l’articolo 48 
così come emendato (emendamento modificativo all’articolo 48 (GOVERNO)) 
 
 
Art.49 
Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura e illustra l’articolo 49  
Il Consigliere Gaetano Troina illustra l’emendamento abrogativo dell’art.49 (RF – 
RETE – DML) – (Vedi Allegato 2) 
Sull’articolo e sull’emendamento abrogativo dell’art.49 (RF – RETE – DML) interviene il 
Consigliere Emanuele Santi  
Replica del Segretario di Stato per il Territorio 
Replica del Consigliere Gaetano Troina quale proponente dell’emendamento 
abrogativo dell’art.49 (RF – RETE – DML) 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci illustra e dà lettura degli 
emendamenti modificativi dell’articolo 49 (GOVERNO) depositati alle ore 
22.15, (Vedi Allegato 3)  
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 3, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art.49 (RF – RETE – DML) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 0, Astenuti 3, approva 
l’articolo 49 così come emendato (emendamenti modificativi dell’articolo 49 
(GOVERNO)) 
(Si specifica che i commi 4 bis e 4 ter nel testo del Progetto di Legge licenziato sono 
diventati rispettivamente i commi 5 e 6) 
 
 
Art.50 
Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura e illustra l’articolo 50  
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art.50 (RF – 
RETE – DML) – (Vedi Allegato 2) 
Sull’articolo e sull’emendamento abrogativo dell’art.50 (RF – RETE – DML) interviene il 
Segretario di Stato per il Territorio 
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Sull’articolo e sull’emendamento abrogativo dell’art.50 (RF – RETE – DML) 
intervengono i Consiglieri: Emanuele Santi - Gaetano Troina 
Replica del Segretario di Stato per il Territorio 
Replica del Consigliere Matteo Casali quale proponente dell’emendamento 
abrogativo dell’art.50 (RF – RETE – DML) 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci illustra e dà lettura degli 
emendamenti modificativi dell’articolo 50 (GOVERNO) (emendamenti 
modificativi e aggiuntivi) depositati alle ore 00.35, (Vedi Allegato 3)  
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 3, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art.50 (RF – RETE – DML) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Astenuti 3, Voti Contrari 0, approva 
l’articolo 50 così come emendato (emendamenti modificativi dell’articolo 50 
(GOVERNO)) 
(Si specifica che il comma 4 bis nel testo del Progetto di Legge licenziato è diventato il 
comma 5) 
 
 
Art.51 
Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura e illustra l’articolo 51 
Il Consigliere Gaetano Troina illustra l’emendamento abrogativo dell’art.51 (RF – 
RETE – DML) e dà lettura e illustra l’emendamento modificativo dell’art. 51 (RF 
– RETE – DML), quest’ultimo presentato in subordine – (Vedi Allegato 2) 
Sull’articolo e sull’emendamento abrogativo dell’art.51 (RF – RETE – DML) e 
sull’emendamento modificativo dell’art. 51 (RF – RETE – DML) intervengono i 
Consiglieri: Emanuele Santi – Gian Carlo Venturini – Matteo Casali 
Replica del Segretario di Stato per il Territorio il quale evidenzia la volontà di 
depositare un emendamento concordato aggiuntivo del comma 5 bis all’articolo 51 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci illustra e dà lettura degli 
emendamento modificativo dell’articolo 51 (CONCORDATO GOVERNO - RF –
DML - RETE) depositato alle ore 01.02, – (Vedi Allegato 8)  
Replica del Consigliere Gaetano Troina quale proponente dell’emendamento abrogativo 
dell’art.51 (RF – RETE – DML) e dell’emendamento modificativo dell’art. 51 (RF – RETE 
– DML), quest’ultimo presentato in subordine 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 3, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art.51 (RF – RETE – DML) 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 3, respinge 
l’emendamento modificativo dell’art. 51 (RF – RETE – DML) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 3, approva l’articolo 51 
così come emendato (emendamento modificativo dell’articolo 51 
(CONCORDATO GOVERNO - RF - DML- RETE)) 
(Si specifica che il comma 5 bis nel testo del Progetto di Legge licenziato è diventato il 
comma 6 e pertanto è cambiata la numerazione dei commi successivi)  
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Art.52 
Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura e illustra l’articolo 52 
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art.52 (RF – 
RETE – DML) – (Vedi Allegato 2) 
Il Segretario di Stato per il Territorio deposita un emendamento modificativo 
dell’articolo 52 (GOVERNO) alle ore 01.13 – (Vedi Allegato 3) 
Successivamente il Segretario di Stato per il Territorio deposita un emendamento 
modificativo dell’articolo 52 (GOVERNO) alle ore 01.17, che sostituisce il 
deposito precedente – (Vedi Allegato 3) 
Sull’articolo e sull’emendamento modificativo dell’articolo 52 (GOVERNO) interviene il 
Consigliere Emanuele Santi  
Replica del Segretario di Stato per il Territorio 
Replica del Consigliere Matteo Casali quale proponente dell’emendamento 
abrogativo dell’art.52 (RF – RETE – DML) 
La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 3, respinge 
emendamento abrogativo dell’art.52 (RF – RETE – DML) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 3, approva l’articolo 52 
così come emendato (emendamento modificativo dell’articolo 52 
(GOVERNO)) 
 
 
La seduta è tolta alle ore 01.30 
 
 

10 aprile 2026 
 
 
Ore: 9.15 
Presenti: Denise Bronzetti (Presidente) – Emanuele Santi (Vice 

Presidente, esce alle ore 9.32) – Matteo Casali – 
Marinella Loredana Chiaruzzi – Francesca Civerchia – 
Aida Maria Adele Selva– Filippo Tamagnini – Guerrino 
Zanotti – Paolo Crescentini (esce alle ore 10.00)– 
Luca Lazzari – Gian Carlo Venturini – Gaetano Troina 
(entra alle ore 9.45) – Giulia Muratori  

Sono altresì presenti: Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci  
Avv. Anna Maria Muccioli  
Arch. Lorenzo Battistini  
Dott.ssa Catia Cesarini, Direttore di Dipartimento 
Territorio e Ambiente  

Verbalizzante:     Monia Mazza 
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Prosecuzione comma 2 
Prosecuzione esame del Progetto di Legge, si riprende dall’emendamento 
aggiuntivo di un articolo 53 (ex 52 bis nel testo dell’emendamento 
depositato) (GOVERNO) 

 
Interviene il Commissario Matteo Casali in merito allo svolgimento dei lavori 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci, chiede il rispetto del Regolamento  
 
La seduta si interrompe alle ore 9.25 
I lavori riprendono alle ore 9.32 
 
 
Emendamento aggiuntivo di un articolo 53 (GOVERNO) - (ex emendamento 
aggiuntivo di un articolo 52 bis nel testo dell’emendamento depositato)  
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra 
l’emendamento aggiuntivo di un articolo 53(GOVERNO), ex emendamento 
aggiuntivo dell’art. 52 bis nel testo dell’emendamento depositato – (Vedi Allegato 3) 
Interviene il Consigliere Matteo Casali  
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
La Commissione con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 0, Astenuti 1, approva 
l’emendamento aggiuntivo di un articolo 53 (GOVERNO) - (ex 52 bis nel testo 
dell’emendamento depositato)  
 
 
Art.54 (ex art.53 nel testo del Progetto di Legge originario) 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 54 
(ex art.53 nel testo Progetto di Legge originario) comprensivo di modifiche 
formali  
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art.54 (RF – 
RETE – DML), ex emendamento abrogativo dell’art.53 nel testo dell’emendamento 
depositato – (Vedi Allegato 2) 
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
La Commissione con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 2, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art.54 (RF – RETE – DML) - (ex art.53 nel 
testo dell’emendamento depositato)  
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 2, approva l’articolo 54 
(ex art.53 nel testo del Progetto di Legge originario) comprensivo di 
modifiche formali 
 
 
Art.55 (ex art.54 nel testo del Progetto di Legge originario) 
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Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 55 
(ex art.54 nel testo del Progetto di Legge originario) comprensivo di 
modifiche formali 
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art.55 (RF – 
RETE – DML), ex emendamento abrogativo dell’art.54 nel testo dell’emendamento 
depositato – (Vedi Allegato 2) 
Interviene il Consigliere Gaetano Troina  
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci  
Replica del proponente, il Consigliere Matteo Casali, dell’emendamento abrogativo 
dell’art.55 (RF – RETE – DML), ex emendamento abrogativo dell’art.54 nel testo 
dell’emendamento depositato 
La Commissione con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 2, respinge 
emendamento abrogativo dell’art.55 (RF – RETE –DML) - (ex emendamento 
abrogativo dell’art.54 nel testo dell’emendamento depositato)  
La Commissione, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 2, approva l’articolo 55 
(ex art.54 nel testo Progetto di Legge originario) comprensivo di modifiche 
formali 
 
 
Art.56 (ex art.55 nel testo del Progetto di Legge originario) 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 56 
(ex art.55 nel testo nel testo del Progetto di Legge originario) 
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art.56 (RF – 
RETE –DML), ex emendamento abrogativo dell’art.55 nel testo dell’emendamento 
depositato – (Vedi Allegato 2) 
Interviene il Consigliere Gaetano Troina  
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio che essendo d’accordo con quanto 
riferito dai Consiglieri di opposizione chiede la sospensione della seduta per presentare 
un emendamento 
Si sospendono i lavori 
Viene depositato alle ore 10.19 emendamento modificativo dell’art. 56 
(GOVERNO), ex emendamento modificativo dell’art.55 nel testo dell’emendamento 
depositato– (Vedi Allegato 3) 
Il Segretario di Stato per il Territorio legge l’emendamento modificativo dell’art. 
56 (GOVERNO), ex emendamento modificativo dell’art.55 nel testo 
dell’emendamento depositato 
La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 2, respinge 
emendamento abrogativo dell’art. 56 (RF – RETE –DML), ex emendamento 
abrogativo dell’art. 55 nel testo dell’emendamento depositato 
La Commissione, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 2, approva l’articolo 56 
(ex art.55 nel testo del Progetto di Legge originario) così come emendato 
(emendamento modificativo dell’art. 56 (GOVERNO) - (ex emendamento 
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modificativo dell’art.55 nel testo dell’emendamento depositato) e 
comprensivo di modifiche formali 
(Si specifica che il comma 1 bis nel testo del Progetto di Legge licenziato è diventato il 
comma 2)  
 
 
Emendamento aggiuntivo di un articolo 57 (GOVERNO) - (ex emendamento 
aggiuntivo di un articolo 55 bis nel testo dell’emendamento depositato)  
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra 
l’emendamento aggiuntivo di un articolo 57 (GOVERNO), ex emendamento 
aggiuntivo di un articolo 55 bis nel testo dell’emendamento depositato in data 
7.04.2026 alle ore 15.47– (Vedi Allegato 3) 
Interviene il Consigliere Matteo Casali 
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
La Commissione, con Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 0, Astenuti 2, approva 
l’emendamento aggiuntivo di un articolo 57 (GOVERNO) - (ex emendamento 
aggiuntivo di un articolo 55 bis nel testo dell’emendamento depositato)  
 
 
Art.58 (ex art.56 nel testo del Progetto di Legge originario) 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 58 
(ex art.56 nel testo del Progetto di Legge originario) così come emendato 
(emendamenti modificativi dell’articolo 58 (GOVERNO), ex emendamenti 
modificativi dell’articolo 56 (GOVERNO) depositati in data 07.04.2026 alle ore 15.47, 
più dettagliatamente: emendamento aggiuntivo della lettera e) del comma 1 
dell’art.56, emendamento modificativo del comma 3 dell’art.56 e emendamento 
aggiuntivo dei commi 4 e 5 dell’art.56) – (Vedi Allegato 3) 
Il Consigliere Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’art. 58 (ex 
emendamento abrogativo dell’art.56) (RF – RETE – DML)  
La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 2, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art. 58(RF – RETE –DML), ex emendamento 
abrogativo dell’art.56 
La Commissione, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 2, approva l’articolo 58 
(ex art.56 nel testo del Progetto di Legge originario), così come emendato 
(emendamento aggiuntivo della lettera e) del comma 1 dell’art.58 
(GOVERNO), emendamento modificativo del comma 3 dell’art.58 (GOVERNO) 
e emendamento aggiuntivo dei commi 4 e 5 dell’art.58 (GOVERNO), la cui 
dicitura originaria era la seguente: “emendamento aggiuntivo della lettera e) del 
comma 1 dell’art.56 (GOVERNO), emendamento modificativo del comma 3 dell’art.56 
(GOVERNO) e emendamento aggiuntivo dei commi 4 e 5 dell’art.56 (GOVERNO)”) 
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Emendamento aggiuntivo di un articolo 59 (RF - DML) - (ex emendamento 
aggiuntivo di un articolo art. 56 bis nel testo dell’emendamento depositato)  
Il Proponente, il Consigliere Gaetano Troina, illustra l’emendamento aggiuntivo 
dell’art. 59 (RF - DML), ex emendamento aggiuntivo di un articolo art. 56 bis nel 
testo dell’emendamento depositato – (Vedi Allegato 9) 
Interviene il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci 
Replica del proponente, il Consigliere Gaetano Troina, dell’emendamento aggiuntivo 
dell’art. 59 (RF –DML), ex emendamento aggiuntivo di un articolo art. 56 bis nel testo 
dell’emendamento depositato 
Interviene il Consigliere Matteo Casali 
Replica del Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci, il quale chiede una 
sospensione dei lavori per concordare con l’opposizione l’emendamento 
Si sospendono brevemente i lavori 
 
Alle ore 10.50 viene depositato emendamento aggiuntivo di un nuovo articolo 
59 (CONCORDATO GOVERNO E RF-DML), ex emendamento aggiuntivo di un nuovo 
articolo 56 bis (CONCORDATO GOVERNO E RF-DML); tale emendamento 
sostituisce il testo precedentemente depositato– (Vedi Allegato 10) 
All’unanimità, la Commissione con Voti Favorevoli 11, approva 
l’emendamento aggiuntivo un nuovo articolo 59 (CONCORDATO GOVERNO E 
RF-DML) - (ex emendamento aggiuntivo di un nuovo articolo 56 bis 
(CONCORDATO GOVERNO E RF-DML)) 
 
 
Art.60 (ex art.57 nel testo del Progetto di Legge originario) 
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’articolo 60 
(ex art.57 nel testo del Progetto di Legge originario), così come emendato 
(emendamento modificativo dell’articolo 60 (GOVERNO), ex emendamento 
modificativo dell’articolo 57 – (Vedi Allegato 3) 
Il Consigliere Gaetano Troina illustra l’emendamento abrogativo dell’art.60 (RF – 
RETE – DML), ex emendamento modificativo dell’articolo 57 (RF – RETE – DML) – 
(Vedi Allegato 2) 
Intervengono i Consiglieri: Marinella Loredana Chiaruzzi - Guerrino Zanotti 
Interviene il Segretario di Stato 
Replica del proponente, il Consigliere Gaetano Troina, dell’emendamento abrogativo 
dell’art.60 (RF – RETE – DML), ex emendamento modificativo dell’articolo 57 (RF – 
RETE – DML) 
La Commissione con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 2, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’art.60 (RF – RETE – DML), ex emendamento 
modificativo dell’articolo 57 (RF – RETE – DML) 
 La Commissione con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 0, Astenuti 2, approva 
l’articolo 60 (ex art.57 nel testo del Progetto di Legge originario), così come 
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emendato (emendamento modificativo dell’articolo 60 (GOVERNO), ex 
emendamento modificativo dell’articolo 57 (GOVERNO)) 
 
 
Allegato A  
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’Allegato A 
Il Commissario Matteo Casali illustra l’emendamento abrogativo dell’Allegato A 
(RF – RETE – DML) – (Vedi Allegato 2) 
Intervengono i Consiglieri: Giulia Muratori – Aida Maria Adele Selva – Gaetano Troina 
– Gian Carlo Venturini 
La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 2, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’Allegato A (RF – RETE –DML)  
La Commissione, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 2, approva l’Allegato A 
 
 
Allegato B  
La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 2, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’Allegato B (RF – RETE –DML) – (Vedi Allegato 
2) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 2, approva l’Allegato B 
 
 
Allegato C  
La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 2, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’Allegato C (RF – RETE –DML) – (Vedi Allegato 
2) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 2, approva l’Allegato C 
 
 
Allegato D  
La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 2, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’Allegato D (RF – RETE –DML) – (Vedi Allegato 
2) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 2, approva l’Allegato D 
  
 
Allegato E  
La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 2, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’Allegato E (RF – RETE –DML) – (Vedi Allegato 
2) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 2, approva l’Allegato E 
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Allegato F  
La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 2, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’Allegato F (RF – RETE –DML) – (Vedi Allegato 
2) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 2, approva l’Allegato F 
 
 
Allegato G  
La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 2, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’Allegato G (RF – RETE –DML) – (Vedi Allegato 
2) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 2, approva l’Allegato G 
 
 
Allegato H  
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci illustra l’Allegato H, così come 
emendato (emendamento modificativo allegato H (GOVERNO), depositato il 
09.04.2026 alle ore 23.47) – (Vedi Allegato 3) 
La Commissione, con Voti Contrari 8, Voti Favorevoli 2, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’Allegato F (RF – RETE –DML) – (Vedi Allegato 
2) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 2, approva l’Allegato H, 
così come emendato (emendamento modificativo Allegato H (GOVERNO)) 
 
 
Allegato I  
La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 2, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’Allegato I (RF – RETE –DML) – (Vedi Allegato 
2) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 2, approva l’Allegato I 
 
 
Allegato L  
La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 2, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’Allegato L (RF – RETE –DML) – (Vedi Allegato 
2) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 2, approva l’Allegato L 
 
 
Allegato M  
Il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci dà lettura e illustra l’Allegato M, 
riferisce dell’errore materiale presente nella tabella, sostituire il termine “acolo” con 
“agricolo” 



 
 
 
 
 
 
 

 COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E SICUREZZA 
SOCIALE, POLITICHE SOCIALI, SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 
 

La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 2, respinge 
l’emendamento abrogativo dell’Allegato M (RF – RETE –DML) – (Vedi Allegato 
2) 
La Commissione, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 2, approva l’Allegato M 
comprensivo di modifiche formali 
 
 
Per le dichiarazioni di voto intervengono i Commissari: Giulia Muratori – Gaetano 
Troina – Denise Bronzetti  
 
Votazione finale del Progetto di Legge comprensivo degli emendamenti e 
delle modifiche formali approvati 
 
La Commissione Consiliare Permanente IV, con Voti Favorevoli 9, Voti 
Contrari 2, approva il Progetto di Legge comprensivo degli emendamenti e 
delle modifiche formali approvati – (Vedi Allegato 11) 
 
Il Presidente invita i Membri della Commissione a procedere alla nomina del 
Relatore che dovrà riferire in Consiglio Grande e Generale sul Progetto di 
Legge esaminato nella presente seduta. Per i gruppi di Maggioranza, il 
Commissario Gian Carlo Venturini, propone il Commissario Paolo Crescentini. 
Per le forze di minoranza, il Commissario Matteo Casali comunica che è stato 
nominato quale relatore il Commissario Gaetano Troina. 
 
La seduta è tolta alle ore 11.50. 
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